
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων για την πρόταση νόμου «Ο περί Καθιέρωσης της 15ης 

Ιουλίου 1974 ως ημέρας Μνήμης και Τιμής των Πεσόντων και Αγωνισθέντων για 

τη Δημοκρατία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2008»  

Παρόντες: 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος  Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Μαριέλλα Αριστείδου Ζαχαρίας Κουλίας 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης Ρούλα Γεωργιάδου 

 Ονούφριος Κουλλά  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία είχε αρχικά κατατεθεί στη 

Βουλή κατά τη Θ´ Βουλευτική Περίοδο από τον τότε βουλευτή κ. Νεόφυτο Κωνσταντίνου 

εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και μετέπειτα 

υιοθετήθηκε από τους βουλευτές κ. Πανίκο Λεωνίδου και Ζαχαρία Κουλία της ίδιας 

κοινοβουλευτικής ομάδας το 2016, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

12 Ιανουαρίου και στις 2 Μαρτίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών.  Το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, η 

Επιτροπή Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου Μαχητών της Αντίστασης και η 

Παγκύπρια Ένωση Προσφύγων, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη 

συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Καθιέρωσης της 15ης 

Ιουλίου 1974 ως ημέρας Μνήμης και Τιμής των Πεσόντων και Αγωνισθέντων για τη 

Δημοκρατία Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα σε δικαιούχα πρόσωπα να 

υποβάλουν αίτηση προς την Επιτροπή Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου Μαχητών 
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της Αντίστασης για εγγραφή στο σχετικό μητρώο εντός έξι μηνών από την ημερομηνία 

έναρξης της ισχύος του προτεινόμενου νόμου. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις της υπό αναφορά πρότασης νόμου. 

 Σημειώνεται ότι κατά την πρώτη συνεδρία της επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε 

στις 9 Φεβρουαρίου 2011 κατά τη Θʹ Βουλευτική Περίοδο, παρευρέθηκε ο πρόεδρος 

της Επιτροπής Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου Μαχητών της Αντίστασης, ο οποίος 

εξέφρασε τη διαφωνία του με την προτεινόμενη με την πρόταση νόμου ρύθμιση και 

εισηγήθηκε ανάμεσα σε άλλα την τροποποίηση της υφιστάμενης νομοθεσίας, ώστε να 

εξουσιοδοτηθεί η Επιτροπή Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου Μαχητών της 

Αντίστασης να εξετάσει τις αιτήσεις που έχουν ληφθεί μετά την 31η Αυγούστου 2006 

μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης της εν λόγω τροποποίησης που εισηγούνται στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.  Περαιτέρω, εισηγήθηκε όπως η επιτροπή 

Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων αναλάβει να προωθήσει προς 

την κυβέρνηση την έγκριση του αιτήματος της επιτροπής που εκπροσωπεί για 

παραχώρηση Επιδόματος Μαχητού της Αντίστασης σε όσα μέλη του μητρώου δεν 

έτυχαν οποιουδήποτε οικονομικού ευεργετήματος. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια του σώματος. 
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